

# 康城影展開幕 梅麗史翠普獲終身成就獎

◆趙濤主演的《風流一代》參與競逐最高獎最佳影片「金棕櫚獎」。新華社

◆梅麗史翠普獲頒終身成就獎。美聯社

# 趙濤挾《風流一代》衝大獎 強勢走紅毯



香港文匯報訊 (記者 凡文) 第77屆康城影展於香港時間15日凌晨揭幕，74歲的兩屆金像影后梅麗史翠普 (Meryl Streep) 獲頒終身成就金棕櫚殊榮。

中國電影《風流一代》參與競逐最高獎最佳影片「金棕櫚獎」，主演趙濤亦有亮相開幕紅毯。



◆鞏俐今年再赴康城影展。新華社

今年共有22部影片入圍本屆電影節主競賽單元，角逐「金棕櫚獎」。其中，85歲高齡的美國著名導演 Francis Ford Coppola 將攜其新作《大都會》衝擊其個人生涯的第三座「金棕櫚獎」。主競賽單元評審團主席由美國女演員、《Barbie 芭比》導演 Greta Gerwig 擔任，她將聯同日本電影導演是枝裕和等其他8名評委決定「金棕櫚獎」歸屬。

多部中國影片今年入圍康城電影節。中國導演賈樟柯憑藉新片《風流一代》第六次闖入主競賽單元；管虎執導影片《狗陣》將與十餘部影片角逐側重於新銳導演和小眾佳片的「一種關注」單元獎項；中國香港導演鄭保瑞的《九龍城寨之圍城》入圍「午夜展映」單元。另外，陳可辛執導、章子怡主演的《醬園弄》將作為非競賽單元影片展映；經過4K修復的龍主演經典電影《飛鷹計劃》將亮相康城電影節海灘電影院。

不少中國明星亦登上康城紅毯，包括內地著名女演員趙濤，以一襲藍色新中式薄紗刺繡裙現身的她，典雅秀麗，又不失氣派。由她主演、賈樟柯執導的《風流一代》入圍



◆趙濤、梁靜、管虎、彭于晏和周游在場內合影。網上圖片

本屆康城電影節主競賽單元，成為焦點所在。

## 鞏俐關曉彤佟麗婭鬥艷

佟麗婭今次的開幕紅毯造型，沒有選擇一貫的仙女裙或者亮色禮服，反而穿上墨色樹葉拼裝抹胸裙，沉穩大氣。其主演新作《狗陣》入圍本屆康城電影節「一種關注」單元。《狗陣》另一主演彭于晏身穿深藍色西裝現身，沉穩帥氣。而彭于晏在康城遛狗時，還偶遇 Greta Gerwig，二人惺惺相惜，合照留念。《狗陣》入選「一種關注」單元，此片除了彭于晏及黃渤等演出外，賈樟柯亦客串一角。電影講述民間打狗隊成員意外被一頭流浪狗喚醒對生命的憐憫，開始拯救狗的故事。

## 梅麗普嘆星途將告終

此外，「康城常客」鞏俐一襲銀色拖地長裙配以珠寶優雅登場，網民大讚鞏俐：「58歲的神仙狀態，她好像真的不會老！」國民閩女關曉彤身穿粉色流光長裙搭配復古感短髮，回眸氛圍感滿滿；熊黛林亮相開幕紅毯，芭比粉裙亮眼。



◆佟麗婭穿上用墨色樹葉拼裝抹胸裙亮相。新華社

梅麗史翠普戴着黑框眼鏡，身穿白色禮服上台時，現場觀眾紛紛起立鼓掌致敬，她激動不已，裝作害羞要離開舞

台，結果是在掌聲中起舞。梅麗從法國影后茱麗葉庇洛仙 (Juliette Binoche) 手中接過獎項。茱麗葉談到梅麗時，感動得哭起來，「你在電影史上為自己贏得了不可磨滅的地位，你改變了我們看待電影界女性的方式，你就是國際寶藏。」

梅麗接過獎座時也開玩笑說：「我很感激你們沒有厭倦我這張臉。」梅麗感謝了許多人，並感性地说：「我母親往往是對的，她曾跟我說『女兒啊，妳會明白的，一切都來去匆匆』，她說得一點也沒錯，唯一例外的就只有我的致詞長度。」她還表示：「觀看過往作品，就像看子彈列車的窗外，青春飛逝，令我今晚站在影展台上。35年前，我首次來到康城，當時我已是3子之母，即將40歲，我以為我的事業已玩完了。」台下再次以掌聲向這位影后致敬。

狗明星「美斯」(Messi) 走紅毯，全場矚目，它是去年金棕櫚得獎作品《墜落的審判》的主演，也是去年「狗狗金棕櫚」獎得主。「美斯」還獲大會安排於紅地毯擔任特派記者，大會在其背部綁上攝影機，再透過諸星 Raphael Mezrahi 背後聲演，訪問走紅地毯的藝人，十分出位。今年影展開幕片是法國片《第二幕》。



◆關曉彤身穿粉色流光長裙搭配復古感短髮。網上圖片

◆狗明星「美斯」精靈可愛。路透社

# 《九龍城寨》乘勢上 港片引領華語片爭康城市場

香港文匯報訊 (記者 阿祖) 徐克執導，肖戰領銜主演的武俠動作電影《射雕英雄傳：俠之大者》亮相第77屆康城電影節電影市場。除此之外，還有《封神第一部》《無名》《熱辣滾燙》《九龍城寨之圍城》《維和防暴隊》《八角籠中》《人生大事》《紅樓夢之金玉良緣》《沒有一頓火鍋解決不了的事》《長安三萬里》等多部華語片也亮相康城電影市場展示、推薦、賣片。

值得一提的是，港產片《九龍城寨之圍城》正在熱映，在內地及香港均收穫好口碑及票房，內地票房超4.82億元人民幣，香港及澳門總票房衝破5,000萬港元大關。乘着「港片回來了」高熱度之勢，《九龍城寨之圍城》主創古天樂、林峯、劉俊謙、張文傑、胡子彤，以及監製、導演鄭保瑞等將赴康城出席盛事，古天樂對此也表示期待。更值得高興的是，一眾香港年輕演員能初踏國際舞台，在國際的視野當中被看見。香港文化體育及旅遊局局長楊潤雄也將主持康城電影市場香港館開幕禮及「香港之夜」招待會，以及出席「午夜展映單



元」香港電影放映場，推動香港電影在國際市場的發展。

至於《九龍城寨之圍城》主演兼本身是資深動作指導的伍允龍及張文傑，日前在港應邀出席學生特別場，與在場的過百名中學生及大學生面對面交流。其間，張文傑與伍允龍邀請一名學生及教師上台互動，該歷史科及公民科教師表示，是次帶學生觀賞描述香港歷史的《九龍城寨之圍城》，對學生而言絕對有深層次教學作用。除了交流分享外，張文傑更即席表演後空翻動作，同時抱參與互動的男同學翻了一圈，讓他親身感受後空翻動作。

此外，《九龍城寨之圍城》電影展覽「城寨縮影：畫城紀」，於九龍灣展出電影幕後團隊製作的心路歷程。還有由十位本地知名漫畫家及插畫家，以不同風格繪製的電影海報。現場更展出九龍城寨微影模型，讓觀眾可重溫電影當中的城寨場景。日前伍允龍、喬靖夫亦親身到場感受。

《九龍城寨之圍城》發布「龍嘯」版海報，彩色背景圖案展現東方美學。



# 徐克《上海之夜》入圍康城經典單元 4K修復版將全球首映

香港文匯報訊 (記者 莎莉) 第77屆康城國際電影節公布「康城經典」單元 (Cannes Classics) 片單，由徐克執導的《上海之夜2024》4K修復版入圍，將於今屆康城影展舉行全球首映，以慶祝影片上映40周年。

本片乃徐克及施南生於1984年所創立之電影工作室的首部作品，由徐克身兼導演及監製，張艾嘉、鍾鎮濤及葉倩文主演。電影配樂則由已故著名音樂人黃霑操刀，同時親自為主題曲《晚風》作曲及作詞，並由主演葉倩文主唱。影片當年於香港上映後取得1,163萬港元的本土票房，同時入圍次年香港電影金像獎包含最佳影片、最佳導演、最佳女主角在內的9項提名，票房和口碑都取得不俗成績。

《上海之夜》以20世紀四十年代的戰時上海為背景，由陳冠中及杜國威編織了一個既甜又苦的爱情故事。電影同時記錄了老上海的華麗及樸實，為觀眾帶來苦中帶甜的回憶。

自去年底起，影片在導演徐克的監督之下，啟動了細緻的數位修復。除了全新的調色之外，修復工作更包括由鍾鎮濤為自己的角色重新配音，每個角色都配上其原籍語言，包括普通話、上海話、廣東話和不同方言，全新混音，為是次修復更添一層意義。



◆《上海之夜》由徐克身兼導演及監製，張艾嘉等人主演。



◆《上海之夜》4K修復版入圍今屆康城影展舉行全球首映。

# 美媒選本屆影展十大必看影片《風流一代》在列

香港文匯報訊 (記者 凡文) 第77屆康城電影節開幕當日，美國媒體《The Hollywood Reporter》首席影評人 David Rooney 撰文推薦本屆康城十部「不容錯過的必看影片」。肖恩·貝克《阿諾拉》、歐格斯·蘭斯莫斯《善良的種類》，以及賈樟柯執導的《風流一代》等影片在列。

《The Hollywood Reporter》表示：「賈樟柯的第六部康城主競賽影片借由一對戀人二十餘年的愛情糾葛

故事，觀察着中國在21世紀的轉型變遷。影片融合了劇情片現實主義手法與紀錄片技巧。擔任主演的依然是賈樟柯的長期合作夥伴趙濤，此前她在2018年的電影《江湖兒女》中飾演了一名堅韌的黑幫老大女友，令人印象深刻。這部新作從2001年開始拍攝，不僅跨越了時間和空間，也貫穿了賈樟柯的整個影片序列。」《風流一代》將於當地時間5月18日下午進行全球首映。